

деятельности по предоставлению официальной помощи в целях развития. Подготовка к конференции по финансированию развития является убедительным подтверждением той важной роли, которую играет наша Организация, и крупным шагом вперед на пути к дальнейшему расширению сотрудничества с бреттон-вудскими учреждениями. Пагубная и, судя по всему, вечная проблема тяжкого бремени задолженности, в особенности африканских стран, должна быть урегулирована в срочном порядке. Мы также должны более эффективно вести борьбу с бедствием ВИЧ/СПИД.

В ходе Саммита, который состоялся на минувшей неделе, лидеры стран мира указали нашей Ассамблее тысячелетия четкое направление деятельности и вверили ей всеобъемлющий мандат. Наши страны возложили на нас ответственность за реализацию этого видения лучшего мира, и мы должны приложить все усилия и проявить решимость, с тем чтобы не подвести их.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово министру иностранных дел Кот-д'Ивуара Его Превосходительству г-ну Шарлю Провидансу Гомису.

Г-н Гомис (Кот-д'Ивуар) (*говорит по-французски*): Г-н Председатель, прежде всего позвольте мне от имени моей делегации выразить удовлетворение в связи с тем, что именно Вы руководите работой Генеральной Ассамблеи на этой пятьдесят пятой сессии. Вы можете рассчитывать на поддержку моей делегации.

Я хотел бы также воздать заслуженное должное Вашему предшественнику на этом посту г-ну Тео-Бен Гурирабу за проделанную им прекрасную работу в ходе выполнения своих обязанностей и поблагодарить Генерального секретаря Кофи Аннана, великого африканца, которым мы все гордимся, за его решимость укреплять глобальную роль и авторитет нашей Организации.

С каждым днем увеличивается сообщество Организации Объединенных Наций, и мы с удовлетворением отмечаем этот факт. Поэтому моя делегация приветствует Республику Тувалу в связи с вступлением в члены нашей Организации.

Прежде чем приступить к рассмотрению вопроса о ситуации, которая сложилась в моей стране, хочу поделиться с Вами некоторыми соображениями по международным проблемам, которые вызывают у нас обеспокоенность.

Проблемы третьего тысячелетия не новы. Они рассматриваются в широком контексте Генеральным секретарем в его докладе, озаглавленном «Мы, народы: роль Организации Объединенных Наций в XXI веке». По мнению делегации Кот-д'Ивуара, ключевой задачей международного сообщества, которое сталкивается со сложными проблемами, является необходимость изыскания новых путей урегулирования этих проблем, действуя в соответствии с четко установленными приоритетами.

Как подчеркивает Генеральный секретарь в своем докладе, который был представлен на Ассамблее тысячелетия:

«Один миллиард человек, живущих в развитых странах, получают 60 процентов всех доходов мира, а три с четвертью миллиарда человек в странах с низким уровнем доходов зарабатывают менее 20 процентов». (A/54/2000, пункт 69)

Кроме того, достигнутый в области компьютерной науки и связи научно-технический прогресс, который мы приветствуем, к сожалению, также привел к созданию так называемой «цифровой пропасти», оставив далеко позади на обочине магистрали прогресса бедные страны.

Г-н Вохидов (Узбекистан), заместитель Председателя, занимает его место.

Если мы на данном этапе пока и признаем преимущества глобализации, нам, тем не менее, кажется, что в ее процессе не в достаточной степени учитываются потребности развивающихся стран, особенно африканских. Действительно, уровень участия Африки в международной торговле по-прежнему не превышает двух процентов. В Африке южнее Сахары, в частности, нищета остается приблизительно на том же уровне, что и 20 лет назад. Именно поэтому мы искренне призвали бы к втягиванию и привлечению Африки в эти усилия по строительству новой структуры мировой экономики. Нищета и обездоленность, являющиеся повседневной участью народов развивающихся

стран, еще более усугубляются лежащим на их экономических структурах бременем задолженности.

Что касается непосредственно моей страны, то я хотел бы подчеркнуть, что даже в нынешних тяжелых условиях мое правительство по-прежнему выделяет 52 процента своих бюджетных доходов на выплату внешней задолженности, и, вполне естественно, это делается в ущерб приоритетным программам в области здравоохранения, просвещения и продовольственного самообеспечения. Помимо этого, мы не можем упускать из виду инфляцию и спекуляции, вызывающие колебания цен на наши сырьевые товары.

Помимо нашей главной заботы, заключающейся в борьбе с нищетой, Кот-д'Ивуар считает, что для урегулирования конфликтов необходимо укреплять превентивную дипломатию, которую следует считать средством, дополняющим операции по поддержанию мира на местах. Сотрясающие мир конфликты стали означать, что на переднем плане деятельности Организации Объединенных Наций теперь оказались миротворческие операции, которые становятся все более и более комплексными. Подготовка, организация, развертывание на местах и финансирование таких операций требуют значительных усилий и значительных средств. Те, что проводятся повсюду в мире, особенно в Африке, в последние годы, к сожалению, не приносят ожидаемых результатов. Иллюстрацией тому служит опыт «голубых касок» в Сьерра-Леоне.

Надеемся, что государства-члены уделят великолепному докладу посла Брахими, в котором предлагаются новые основополагающие принципы миротворческих операций Организации Объединенных Наций в XXI веке, то внимание, которого он заслуживает, чтобы принимаемые в соответствии с этими рекомендациями меры наделили нашу Организацию средствами, необходимыми для выполнения ею той роли, которая ей отведена в деле поддержания международного мира и безопасности.

Мы с радостью приветствовали выводы специальной сессии «Пекин+5» и те обязательства, которые были взяты на ней в целях дальнейшего улучшения положения женщин. Убеждены, что на основании этих обязательств женщины получают

возможность всесторонне пользоваться всеми своими правами и наконец достигнут полного равенства. Кот-д'Ивуар, принимавший активное участие в работе этой важной сессии, сам берет на себя обязательство трудиться во имя выполнения поставленных задач.

На данном этапе моего выступления позвольте мне коснуться вопроса о столь необходимой структурной реформе Организации Объединенных Наций, особенно Совета Безопасности. В ныне сложившихся новых обстоятельствах Кот-д'Ивуар хотел бы подтвердить позицию, занимаемую Организацией африканского единства (ОАЕ), претендующей на два постоянных и два новых непостоянных места в Совете.

Возвращаясь к делам Кот-д'Ивуара и сложившейся там обстановке, я хотел бы напомнить о том, что 24 декабря 1999 года моя страна впервые подверглась организационным преобразованиям, произведенным в обход урн для избирательных бюллетеней. По сути, за день до того военный мятеж солдат, требовавших лучших условий жизни, привел к падению существовавшего конституционного порядка. Такое неожиданное ускорение событий в моей стране породило и продолжает вызывать в международном сообществе серьезное беспокойство — обеспокоенность и тревогу, которые указывают на испытываемый международным сообществом интерес к моей стране. До сих пор Кот-д'Ивуар считался раем мира и оазисом стабильности и был признан одной из движущих сил экономики в субрегионе — особенно в тех странах, которые составляют Западноафриканский экономический и валютный союз, — игравшей важную и незаменимую роль регулятора в Западной Африке. В значительной степени благодаря именно миллионам наших братьев, приезжающих к нам из стран региона и живущих в нашей стране, в странах их происхождения активизируется оборот денег. Если бы этой стране — Кот-д'Ивуару — пришлось бы взорваться изнутри, это имело бы непредсказуемые последствия для процесса солидарности и взаимообмена.

23 июля народ Кот-д'Ивуара выразил свою волю в референдуме по новому проекту конституции и закону о выборах, представленных на его рассмотрение временным правительством. Следует напомнить, что военное крыло не

принимало участия ни в выработке новой конституции, ни в разработке нового закона о выборах. Теми, кто через своих свободно назначенных представителей разработал и представил правительству эти новые тексты фундаментального значения, которые правительство, в свою очередь, просто передало населению для их утверждения, были политические партии, общественные и профсоюзные организации, административные районы страны, религиозные организации, женские и молодежные ассоциации и неправительственные организации — другими словами, гражданская общественность.

Характерным для этих консультаций с народом, гласность которых была весьма высоко отмечена международным сообществом, было массовое участие в них избирателей — 86,23 процента. Считаем, что такого результата самого по себе должно быть достаточно для того, чтобы прекратить дискуссии и положить конец домыслам, которые предшествовали референдуму и последовали за ним, тон которых во многих отношениях не нравился ни народу самого Кот-д'Ивуара, ни его друзьям.

Мы рады усилиям, прилагаемым Организацией Объединенных Наций, Европейским союзом, ОАЕ и Экономическим сообществом западноафриканских государств (ЭКОВАС) в попытках свести воедино политические круги Кот-д'Ивуара и поддержать переходный процесс. Поэтому нам следует еще раз заверить международное сообщество в том, что 22 октября текущего года народ Кот-д'Ивуара в самом деле выскажет свои пожелания посредством честных и открытых выборов тех кандидатов, правомочность которых была установлена Конституционной палатой Верховного суда.

Трата сегодня времени на дальнейшие разговоры по поводу предъявляемых к правомочности требований, закрепленных в уже утвержденных документах, представляла бы собой попытку, которую можно было бы приравнять к стараниям увековечить препирательства, судьба которых была уже окончательно, раз и навсегда решена народом Кот-д'Ивуара.

Прошедший школу и воспитанный в духе отца-основателя современного государства Кот-д'Ивуар и апостола мира президента Феликса Уфуэ-

Буаньи и проживающий в регионе, осаждаемом конфликтами, некоторые из которых происходят у самых подступов к территории Кот-д'Ивуара, наш народ слишком уж хорошо осознает значение мира. И этот народ преисполнен решимости неотступно и бескомпромиссно отстаивать этот мир.

В моей стране нет ксенофобии, и никто не ограничивается в правах. Кот-д'Ивуар по-прежнему является единственной в мире страной, где на долю иностранцев в общей численности населения приходится больше 40 процентов. Всевозможные проблемы — социальные, экономические и даже политические, — возникающие вследствие этой беспрецедентной иммиграции, имеют вполне реальный характер. Страна пытается их решать и решает в меру своих сил и возможностей. Мы не хотим, чтобы наши братья и сестры, у которых сложились добрые отношения с ивуарским населением, покидали нашу страну.

В этом отношении мы гордимся тем, что являемся самой активной страной в интеграционных процессах в рамках Экономического сообщества государств Западной Африки, и намереваемся сохранить эти позиции. Именно поэтому мы считаем, что желание ивуарского народа отдать один единственный политический пост, пост президента Республики, гражданину определенного происхождения, не должно служить предлогом для распространения злоумышленных слухов о моей стране и ее народе.

В этой связи мы рассчитываем на понимание и поддержку со стороны международного сообщества, которое могло бы помочь нам успешно завершить нынешний переходный этап и в установленные нами самими сроки добиться нормального конституционного порядка, которого так искренне желает наш народ.

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-английски*): Я теперь предоставляю слово Его Превосходительству г-ну Камалю Харрази, Министру иностранных дел Исламской Республики Иран.

Г-н Харрази (Исламская Республика Иран) (*говорит на персидском языке; устный перевод обеспечивается делегацией*): Позвольте мне прежде всего поздравить г-на Холкери в связи с его избранием на пост председателя Генеральной Ассамблеи и заверить его в том, что делегация